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ATA DE VISITA TÉCNICA DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, 

SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE E LAZER JUNTAMENTE COM 

A COMISSÃO PERMANENTE DE VIAÇÃO, OBRAS  PÚBLICAS, 

AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMERCIO E MEIO AMBIENTE, OCORRIDA 

NO DIA VINTE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM, NOS DISTRITOS 

DE CLAUDIO MANOEL, CAMPINAS E ÁGUAS CLARAS. 

Ao dia vinte de agosto de dois mil e vinte e um, ocorreu nos distritos de Claudio 

Manoel, Campinas e Águas Claras, Visita Técnica as Escolas Municipais, 

acompanhadas da Comissão Permanente de Educação, Saúde, Assistência 

Social, Esporte e Lazer e a Comissão Permanente de Viação, Obras Públicas, 

Agricultura, Indústria, Comercio e Meio Ambiente, a visita teve início às nove 

horas e dez minutos. Participaram da Visita: Os Vereadores Ediraldo Ramos 

(Pinico), Edson Agostinho (Leitão), Mauricio Borges e Ricardo Miranda; o 

Chefe de Gabinete do Vereador Mauricio Borges, Marcos Badaró, o Chefe de 

Gabinete do Vereador Edson Agostinho, Daniel Felipe; os assessores do 

vereador Ricardo Miranda, Sandra de Jesus Souza e Sidnei Custodio, o 

assessor do Vereador Mauricio Borges, Jairo, a servente da Escola Municipal 

Prof? Celina Célia Gomes, Maria de Lourdes, a ajudante de serviços gerais da 

Escola Municipal de Campinas, Viviane Aparecida Anselmo, a Diretora da 

Escola Municipal Padre Antonio Gabriel, Adriana Roberta Gomes; a Diretora da 

Escola Municipal de Campinas e Escola Municipal Profº Celina Célia Gomes, 

Renata Romualdo e o Diretor da Escola Estadual Cônego Braga, com sede na 

Escola Municipal Celina Célia Gomes, em Águas Claras. Vista em Claudio 

Manoel: Iniciamos a visita na Escola Municipal Padre Antonio Gabriel de 

Carvalho, situada no distrito de Claudio Manoel. Com a palavra o Vereador 

Edson Agostinho, solicitou a apresentação de todos. Com a palavra a Diretora 

Adriana Roberta Ferreira Gomes, informou que é gestora na Escola Padre 

Antonio Gabriel há dezessete anos. Com a palavra o Vereador Edson 

Agostinho, questionou se a Diretora é concursada e quantos alunos há na 

escola atualmente. Com a palavra Adriana, disse que é concursada e que há 

na escola atualmente em média oitenta alunos. Com a palavra o Vereador 

Edson Agostinho, questionou com quantos alunos a Escola irá retornar. Com a 

palavra a Sra. Adriana, informou que diante o protocolo que foi feito, 

inicialmente seria o retorno com o ensino infantil, e assim sucessivamente, no 

entanto, informou que tem poucos alunos na Escola da educação infantil. Com 

a palavra o Vereador Edson questionou quantos alunos do ensino infantil 

possui. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que são apenas seis alunos, e 

que diante isso, daria para voltar à educação infantil e o primeiro e segundo 

ano. Com a palavra o Vereador Edson Agostinho, disse que; o motivo principal 
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da visita é a reforma da escola, e perguntou se quando a planilha foi montada 

se a Sra. Adriana participou. Com a palavra a Sra. Adriana disse que sim. Com 

a palavra o Vereador Edson Agostinho, questionou ao Marcos Badaró o que 

consta na planilha, e disse que talvez possa ser adicionada mais alguma 

reforma que a Sra. Adriana visa ser necessário. Com a palavra o Sr. Marcos 

Badaró, disse que consta em planilha a construção de muro de arrimo, reforço 

estrutural, construção de passeio, reparação de trinca, revestimento de 

cerâmica, substituição de portão, forro PVC, pavimentação externa e pintura e 

salientou que o recurso da escola é próprio. Com a palavra o Vereador Edson 

questionou a Sra. Adriana se a mesma teria alguma coisa a acrescentar. Com 

a palavra a Sra. Adriana disse que não. Com a palavra o vereador Edson 

questionou onde é o muro, e se as carteiras escolares que se encontram fora 

das salas são para devolução. Com a palavra a Sra. Adriana disse que, o muro 

que da para a quadra possui uma trinca muito grande, e informou que as 

carteiras são para o Centro de reciclagem em Mariana (CAMAR), visto que, 

chegaram novas, informou ainda que fez a documentação das carteiras antigas 

e que está esperando recolher. Com a palavra o Vereador Edson, questionou 

se a quadra pertence à escola ou a comunidade. Com a palavra a Sra. Adriana 

disse que, pertence à comunidade, mas que a escola também a utiliza, e 

salientou que a quadra necessita de uma reforma. Com a palavra o Vereador 

Edson, informou que, na planilha não consta a reforma da quadra, e que 

perante a utilização dela pela escola, a mesma precisa ser reformada. Com a 

palavra o Vereador Ediraldo, informou que as trincas são devidas a falta de 

coluna no muro. Com a palavra o Vereador Mauricio, falou que é de extrema 

importância além da reforma da quadra, a cobertura da mesma. Com a palavra 

o Vereador Edson, questionou se a escola e a quadra possuem iluminação. 

Com a palavra a Sra. Adriana, disse que sim, e que é uma iluminação muito 

boa. Ademais, informou que além do muro, as salas também possuem trincas. 

Com a palavra o Vereador Mauricio, questionou se a Sra. Adriana fez o 

encaminhamento da documentação para retirada das carteiras. Com a palavra 

a Sra. Adriana disse que sim, e que está esperando uma comissão ir avaliar e 

recolher as carteiras. Com a palavra o Vereador Mauricio, perguntou se tem 

muito tempo que a documentação foi enviada. Com a palavra a Sra. Adriana 

disse que, já estão recolhendo na cidade e que antes das aulas retornarem 

eles iram recolher as dos distritos. Informou que, a biblioteca da escola é muito 

rica, e por antigamente ser uma Escola Estadual a mesma recebia, e ainda 

recebe muitos livros. Com a palavra o Vereador Mauricio, questionou se a 

escola possui problemas com infiltrações em época de chuva. Com a palavra a 

Sra. Adriana, disse que não, pois foi feito um reparo no telhado. Com a palavra 

o Vereador Mauricio, perguntou se tem muito tempo que houve esse reparo. 

Com a palavra a Sra. Adriana, disse que há aproximadamente um ano, e que 

CUMIALO , 
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esse reparo aconteceu, pois, chovia e molhava tudo e a partir desse reparo no 

telhado, não houve mais problemas. Ressaltou que o grande problema da 

escola são as trincas e a pintura. Com a palavra o Vereador Edson, sugeriu 

que quando houver a reforma da quadra, seja feito um telhado do pátio da 

escola até o encontro da quadra, para desta forma quando, chover não 

prejudicar as crianças. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que já aguarda 

essa reforma há muitos anos. Com a palavra o Vereador Edson, questionou 

com relação aos banheiros. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que todos os 

vasos precisam de tampas. Com a palavra o Sr. Marcos Badaró, perguntou se 

o forro PVC tem muito tempo, pois, está em ótimo estado. Com a palavra a 

Sra. Adriana, disse que o forro PVC tem muito tempo, e concordou com o ótimo 

estado do mesmo, e salientou que as lâmnpadas queimam com muita facilidade, 

disse que, tem pouco tempo que foram trocadas e algumas já queimaram, 

informou ainda, que até verificaram a parte elétrica, para ver se o problema 

estava lá, porém, sem sucesso. Ademais, informou que, começaram a trocar as 

janelas. Com a palavra o Vereador Ricardo, salientou que a pintura está bem 

critica, e questionou se na ultima reforma, apenas o telhado tinha sido 

contemplado. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que, além do telhado, eles 

mexeram na parte elétrica, trocaram um degrau e adicionou uma porta. Com a 

palavra o Sr. Daniel, disse que a frente da escola parecia ter sido pintada. Com 

a palavra a Sra. Adriana, disse que a frente eles mesmo pintaram, diante um 

trabalho que estavam fazendo juntamente com os alunos e a comunidade, e 

que havia ganhando a tinta e iriam pintar toda a escola, porém, entrou a 

pandemia e tiveram que parar. Com a palavra o Vereador Ricardo, informou 

que os banheiros têm que ter caixas acopladas. Com a palavra o Sr. Marcos 

Badaró, disse que as portas dos banheiros são muito estreitas, e ressaltou que 

o banheiro masculino não possui acessibilidade. Com a palavra a Sra. Adriana, 

disse que apenas o banheiro feminino possui acessibilidade. Ademais, 

informou que montaram um projeto, e que ganharam uma verba do governo 

para inclusão da acessibilidade, só que, na época, em dois mil e dezesseis, o 

valor doado num montante de oito mil reais era relativamente pequeno. Disse 

que, na época um engenheiro fez o orçamento dos banheiros, mas, que o valor 

doado não daria para quebrar tudo e fazer novos, portanto, o valor está 

guardado na conta da escola. Ademais, informou que está para sair à segunda 

parcela dessa doação, mas, que tem receio de mexer e o valor não dá para 

cobrir tudo. Com a palavra o Vereador Mauricio, disse que percebe que a 

estrutura da escola está boa, e que o necessário é a pintura e a acessibilidade. 

Disse ainda que, só do telhado estar em boas condições já é de extrema 

importância. Ainda com a palavra, o Vereador Mauricio, questionou sobre os 

protocolos sanitários para o retorno das aulas. Com a palavra a Sra. Adriana, 

disse que já repassou aos professores, e que os EPI'S já foram recegbidos. 
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Com a palavra o Vereador Mauricio, questionou se a escola está apta para o 

retorno as aulas. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que, diante a escola ser 

grande e o numero de alunos ser pequeno, o retorno está apto a acontecer. 

Com a palavra o Sr. Marcos Badaró, informou que a caixa de água tem que ser 

trocada, visto que, ela é de amianto e está proibido caixa com este material. 

Com a palavra a Sra. Adriana, disse que já repassou essa informação e 

solicitou a troca. Ademais, mostrou uma das salas que está em estado precário 

devido a uma enorme trinca que se encontra na parede. Com a palavra o 

Vereador Ricardo, questionou se as salas não possuem coluna. Com a palavra 

a Sra. Adriana, disse que tem que conferir do lado de fora da escola, mas 

acredita que não. Com a palavra o Vereador Mauricio, disse que é de extrema 

importância a presença dos engenheiros, da Secretaria de Obras para que 

pudessem avaliar a situação. Com a palavra o Vereador Edson, disse que irão 

enviar o relatório para a Secretaria de Obras informando sobre o problema, 

pontuou ainda, sobre a reativação do sistema de câmeras, a cobertura da 

quadra, cobertura da passarela que dá acesso da escola para a quadra. Com a 

palavra o Sr. Marcos Badaró, disse que o muro da escola também está 

perigoso. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que o muro está perigoso 

porque o barranco cedeu. Com a palavra o Vereador Mauricio, perguntou se a 

Secretaria de Educação chegou a acionar os engenheiros para avaliar as 

rachaduras que se encontram na escola. Com a palavra a Sra. Adriana, disse 

que os engenheiros já estiveram na escola, porém, faz tempo, e que no ano de 

dois mil e vinte e um eles ainda não estiveram lá. Com a palavra o Vereador 

Mauricio, informou que além de encaminhar o relatório para a Secretaria de 

Obras será enviando um Oficio solicitando que os engenheiros vão à escola 

para fazer uma avaliação das trincas. Com a palavra o Vereador Ricardo, 

questionou se a rachadura aumentou. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que 

sim, ademais, disse que o muro em que se encontra a parede com a rachadura 

está caindo. Com a palavra o Vereador Ediraldo, disse que o muro não possui 

coluna e nem cinta e por isso esta cedendo. Com a palavra o Sr. Marcos 

Badaró, disse que as grandes externas estão velhas e precisa de reforma. Com 

a palavra a Sra. Adriana, disse que desde quando a Escola era do Estado 

nunca mexeram na grade. Com a palavra o Sr. Marcos Badaró, questionou 

qual portão seria substituído de acordo com a planilha e onde seria feito a 

construção do passeio. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que é o portão de 

entrada, disse que o mesmo era de vidro e aconteciam vários acidentes, diante 

isso ela solicitou a troca por outro, troca está que foi feita. Informou que, o 

passeio a que a planilha se refere será feito na quadra. Com a palavra o 

Vereador Edson, questionou se há alguma reforma a ser feita na cantina e se o 

espaço atende. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que, não, pois arrumaram 

há pouco tempo e trocaram o fogão, e %':Ése que o espaço da cantina atende 
P
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bem. Ademais, disse que o barranco do lado do muro caiu, deixando o mesmo 

bambo. Com a palavra o Vereador Ricardo, disse que o muro não tem 

sustentação, e ressaltou o perigo que o mesmo se encontra, disse ainda que 

precisa ser feito um muro urgente, e que o mesmo tem que constar na planilha. 

Com a palavra a Sra. Adriana, disse que a sorte é que são poucas crianças e 

por isso fica mais fácil controlar o acesso delas. Com a palavra o Sr. Marcos 

Badaró, disse que a escola possui um playgraund antigo e perigoso e o mesmo 

tem que ser trocado, vez que a escola tem espaço para ser feito um melhor. 

Com a palavra a Sra. Adriana, disse que o certo seria a escola ter uma quadra 

e a comunidade outra, visto que, ficam sem controle, como exemplo citou o 

vestiário da quadra que se encontra deteriorado. Com a palavra o Vereador 

Edson, disse que o vestiário teria que ser fechado. Com a palavra a Sra. 

Adriana disse que a escola só tem acesso a quadra. Com a palavra o Vereador 

Mauricio, questionou se as crianças descem pela rampa. Com a palavra a Sra. 

Adriana, disse que sim. Com a palavra o Vereador Edson, disse que tem que 

fechar a quadra e deixar um vigia responsável pelas chaves, e assim 

estabelecer um horário para uso. Com a palavra o Vereador Ediraldo, disse 

que o piso da quadra está em ótimo estado, o que está precisando é apenas de 

pintura, e ressaltou que tem que ser uma tinta de qualidade, visto que, as 

demais saem muito fácil. Com a palavra o Vereador Edson, ressaltou a 

precisão da cobertura da quadra, bem como, a cobertura da escola até a 

quadra, o fechamento do vestiário, colocando uma pessoa responsável pelas 

chaves, e regular os horários para uso da mesma. Ademais, questionou se a 

Sra. Adriana, tinha mais algo a acrescentar na planilha. Com a palavra a Sra. 

Adriana, disse que não. Com a palavra o Vereador Mauricio, solicitou para ver 

os EPI'S. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que além dos EPI'S que já 

receberam, estão também com uma verba do Estado para está comprando 

coisas emergenciais do Covid-19. Com a palavra o Vereador Mauricio, 

informou que fez uma indicação, para a Secretaria de Saúde disponibilizar 

máscaras para os alunos, e questionou se a escola possui o suficiente para 

disponibilização. Com a palavra a Sra. Adriana, disse que vieram muitas caixas 

de máscaras. Com a palavra o Vereador Mauricio, ressaltou que apesar das 

pequenas reformas a escola está em ótimo estado, e parabenizou a Sra. 

Adriana pelo trabalho que tem feito ademais se colocou a disposição para 

qualquer coisa, e informou que sempre estará cobrando e fiscalizando para 

uma melhor e mais rápida, resolução dos problemas. Com a palavra a Sra. 

Adriana, parabenizou toda a Comissão pelo trabalho que tem feito nas escolas, 

e se colocou a disposição. Com a palavra o Vereador Ricardo, informou que 

está a disposição para solucionar quaisquer problemas, e que o foco é a 

solução dos problemas com qualidade, deixou claro que a Comissão é a voz do 

povo, e que a educação é à base de tudo, portanto, tem que ser prestada com 
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qualidade. Com a palavra o vereador Edson, agradeceu e ressaltou que tanto a 

Comissão de Obras quanto a de Educação está à disposição. Visita Técnica 

em Campinas: Encerrada a visita técnica no distrito de Claudio Manoel, 

partimos para a visita técnica no distrito de Campinas. Com a palavra a Sra, 

Renata Romualdo, Diretora da instituição, iniciou a fala apresentando a sua 

equipe. Disse que, a Ana que é a merendeira e não se encontra visto que a 

mesma está doente, a Viviane, que é beneficiaria da Renda Mínima, e o Sr. 

Catarino, que é um importante colaborador e cinco professores. Disse que 

possui apenas treze alunos, do primeiro ao quinto ano. Com a palavra o 

Vereador Edson, questionou quantos alunos a escola possui de educação 

infantil. Com a palavra a Sra. Renata, disse que possui apenas um. Com a 

palavra o Vereador Edson, questionou se a Sra. Renata vai à escola todos os 

dias. Com a palavra a Sra. Renata, disse que se encontra na escola de 

Campinas, segunda e sexta de sete ao meio dia, e os outros dias fica na escola 

de Águas Claras. Com a palavra o Vereador Edson, questionou quantos vigias 

a escola possui. Com a palavra a Sra. Renata, disse que são dois e que eles 

revezam entre si. Informou que é gestora desde o ano de dois mil e dezenove. 

Disse que possui problemas com infiltração no refeitório. Com a palavra 

Vereador Mauricio, questionou se possui alguma solicitação com relação à 

canalização do gás. Com a palavra a Sra. Renata, disse que não, e salientou a 

precariedade do fogão e disse que solicitou a troca, e informou que conseguiu 

a troca do bebedouro, vez que o antigo não estava gelando. Disse que a escola 

de Águas Claras será renovada com o dinheiro da Renova, no entanto, a 

escola de Campinas é recurso próprio. Ressaltou que Secretaria de Educação, 

disponibilizou um técnico em informática para atender as demandas das 

escolas. Com a palavra o Vereador Mauricio, pontuou sobre alguns azulejos da 

cozinha que estão se soltando, e informou que é muito perigoso, pois, pode 

acabar caindo e machucando alguém. Com a palavra a Sra. Renata, disse que 

possui problema com a descarga do banheiro, pois, a mesma está vazando 

água e tiveram que fechar o registro e informou que irá trazer a válvula para 

que possam trocar. Com a palavra o Vereador Mauricio, questionou se a 

descarga é aquelas de parede. Com a palavra a Sra. Renata, disse que sim. 

Com a palavra o Vereador Mauricio, disse que essas descargas dão muito 

problema. Com a palavra a Sra. Renata, ressaltou que para o retorno das aulas 

será necessário mexer em todos os banheiros, todas as válvulas e todos os 

cifões da pia. Com a palavra o Sr. Marcos Badaró, disse que as questões 

hidráulicas se encontram na planilha. Com a palavra o Vereador Mauricio, 

informou que tanto a Comissão de Obras quanto a de Educação solicitará ao 

Executivo que mantenha uma equipe de manutenção, disponível para a 

Secretaria de Educação, visto que, há muitas demandas simples de resolver. 

Com a palavra a Sra. Renata, disse que o Sr. Catarino é um colaborar muito 

o
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importante, vez que, ele é quem geralmente executa essas pequenas 

demandas. Com a palavra o Vereador Mauricio, questionou qual o cargo do Sr. 

Catarino. Com a palavra a Sra. Renata, informou que ele trabalha para o Saae 

no distrito de Campinas, e ressaltou que ele sempre está presente na escola 

auxiliando no que é possível. Informou que, os banheiros necessitam de 

reforma, visto que, não possuem portas direito, há problemas com os cifões e 

válvulas das descargas, e salientou que diante esses problemas o retorno as 

aulas fica complicada. Informou que os professores vem à escola uma vez ao 

mêss, para corrigir as atividades. Com a palavra o Vereador Ricardo, questionou 

se as crianças não batem a cabeça nas pilastras da rampa. Com a palavra a 

Sra. Renata, disse que sim e que sempre tem que estar chamando a atenção. 

Com a palavra o Vereador Mauricio, perguntou com relação ao distanciamento. 

Com a palavra a Sra. Renata, disse que é tranqúilo, pois, as salas são grandes 

e há poucos alunos. Com a palavra o Vereador Edson, questionou o que há 

para descarte e se havia sido trocado o fogão. Com a palavra a Sra. Renata, 

disse que para descarte são as carteiras antigas e o bebedouro, e informou 

que apesar da precisão o fogão ainda não foi trocado, porém, já solicitou a 

troca, informou ainda que solicitou um armário para cada sala. Disse que, está 

com um problema nas cerâmicas da rampa, visto que, estão quebradas. Com a 

palavra o Vereador Edson, disse que a grade da rampa precisa ser trocada, 

visto que, os pés foram comidos por ferrugem e estão soltos, o que acaba 

sendo perigo para as crianças. Com a palavra a Sra. Renata, disse que além 

da infiltração no refeitório há infiltração também no corredor e nas salas do 

segundo andar da escola, além de problemas com passarinhos que fazem 

ninhos no forro. Informou ainda que, no andar de cima possui apenas uma 

turma, portanto, uma das salas vazias irá atender o período integral, a outra irá 

atender a aula de inglês e a outra o objetivo é ser feito uma brinquedoteca. 

Com a palavra o Vereador Mauricio, disse que há poucas manutenções a 

serem feitas na escola. Com a palavra o Sr. Marcos Badaró, disse que o que 

consta na planilha é a pintura geral, reforma e substituições das esquadrias, 

forro, parte elétrica e hidráulica, cobertura, troca de calhas e condutores. Com 

a palavra o Vereador Edson, sugeriu que murasse o fundo da escola, visto que, 

o mesmo possui grades o que acaba sendo de fácil acesso para furtos. Com a 

palavra o Sr. Marcos Badaró, perguntou se fica vigia na escola no período da 

noite. Com a palavra a Sra. Renata, disse que sim. Com a palavra o Vereador 

Edson, questionou se a Sra. Renata gostaria de acrescentar mais alguma coisa 

na reforma, e disse que as grades do corredor não se encontram listado. Com 

a palavra a Sra. Renata, disse que as grades do corredor precisam de reforma, 

vez que, estão soltos. Com a palavra o Vereador Ediraldo, agradeceu pela 

exposição feita pela Sra. Renata. Visita Técnica em Águas Claras: O local da 

última visita foi a Escola Municipal Profº Celina Celia çâomes, que ta 

WA'O é 
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coordenada pela Sra. Renata Romualdo. Com a palavra o Vereador Edson, 

informou que juntamente com a Comissão de Obras e Educação estão 

visitando as escolas para analisar as reformas necessárias as quais constam 

nas planilhas, e caso seja necessário alguma intervenção que não conste, a 

mesma será adicionada. Inicialmente quem nos guiou pela escola, foi a Sra. 

Maria de Lourdes, Servente Escolar. O primeiro ponto mostrado pela Sra. 

Maria de Lourdes foi à cozinha, que é muito pequena, e em uma tentativa de 

aumenta - lá acabou gerando uma enorme infiltração. Com a palavra o 

Vereador Edson, questionou quantos alunos a escola atende, e se o fogão irá 

ser trocado. Com a palavra a Sra. Maria de Lourdes, disse que há em media 

cento e trinta alunos, porém, a escola também atende ao Estado no período da 

noite. Disse que, as prateleiras e as mesas são novas, no entanto, não sabe se 

será trocado o fogão. Com a palavra o Vereador Mauricio, questionou sobre a 

canalização do gás, vez que o mesmo teria de estar do lado de fora da escola. 

Com a palavra a Sra. Maria de Lourdes, disse que a escola não possui a 

canalização e o gás fica ao lado do fogão, mas, que o certo seria a 

canalização. Com a palavra o Sr. Marcos Badaró, informou que a reforma da 

escola será feita através do recurso da Renova, e disse que, certamente eles 

iram fazer a canalização, uma vez que, eles fazem em todas as escolas. Com a 

palavra a Sra. Maria de Lourdes, disse que, terá que ser feito um planejamento, 

porque o lado de trás da escola é uma rua, e não tem a mínima condição de 

por o gás na rua, e informou que não tem muita opção de onde colocar o fogão, 

porque a cozinha é pequena e a extensão que foi feita, quando chove, molha. 

Com a palavra o Vereador Mauricio, disse que a Comissão de Educação e de 

Obras, solicitou a Secretaria de Educação e a Secretaria de Obras uma reunião 

para conhecer o projeto em que a Renova vai atuar. Com a palavra a Sra. 

Maria de Lourdes, disse que o principal da escola é o telhado, uma vez que, é 

antigo e molha todas as salas. Ressaltou que, quando a Renova esteve na 

escola para fazer o projeto, informou a eles à importância da reforma do 

telhado, e que o ideal seria demolir a escola e fazer uma nova. Com a palavra 

o Vereador Mauricio, questionou se na dispensa há infiltração e se as carteiras 

que estão no pátio são para descarte. Com a palavra a Sra. Maria de Lourdes, 

disse que não há infiltração na dispensa, e informou que as carteiras já estão 

sendo recolhidas. Com a palavra o Vereador Mauricio, questionou se a escola 

possui aluno com deficiência física, visto que, não possui acessibilidade. Com a 

palavra a Sra. Maria de Lourdes, disse que não, porém, há uma professora na 

escola que tem problema de saúde e não consegue subir as escadas, e diante 

isso terão de transferir a sala dela para o andar de baixo. Com a palavra o 

Vereador Ricardo, disse que mexeram no banheiro e ao invés de colocarem 

caixas acopladas, colocaram válvulas. Com a palavra o Sr. Marcos Badaró, 

informou que para adicionar as caixas acopladas, teriarp de trocar os vasos 

PCAAXTCAO — 
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sanitários, ademais informou que as torneiras deviam ser automáticas e que os 

banheiros não possuem acessibilidade nenhuma. Com a palavra o Vereador 

Ricardo, concordou. Com a palavra o Vereador Edson, disse que a escola 

necessita de uma rampa, e ressaltou a importância de colocar película nas 

janelas. Questionou ainda, sobre a parte elétrica e se teria necessidade de 

mexer. Com a palavra a Sra. Maria de Lourdes, disse que precisa mexer. Com 

a palavra o Vereador Edson, perguntou a quantidade de alunos do ensino 

infantil. Com a palavra a Sra. Maria de Lourdes, disse que são dezoito alunos. 

Com a palavra o Vereador Edson, perguntou se na planilha consta a colocação 

de películas nas janelas. Com a palavra o Vereador Ricardo, disse que as 

películas nas janelas serão colocadas em todas as escolas. Ressaltou que o 

telhado está tão antigo que está dando gretas. Com a palavra o Vereador 

Edson, disse que apenas duas escolas estão em reforma, à escola das 

cabanas e a escola de passagem possuem recurso próprio, salientou que a 

Secretaria de Educação informou que os projetos das escolas a qual terão 

recurso da Renova já estão prontos. Com a palavra o Vereador Mauricio, 

perguntou se as salas possuem infiltração. Com a palavra a Sra. Maria de 

Lourdes, disse que sim. Com a palavra o Vereador Mauricio, disse que as 

infiltrações ocorrem devido o telhado ser antigo, e porque não possui uma 

manta. Com a palavra o Vereador Ricardo, disse que diante a estrutura do 

telhado, o mesmo não comporta a manta. Com a palavra o Vereador Edson, 

questionou se no andar de cima possui banheiro. Com a palavra a Sra. Maria 

de Lourdes, disse que não. Com a palavra o Vereador Edson, Informou que 

deveria haver banheiros no andar décima. Com a palavra a Sra. Maria de 

Lourdes, disse que de acordo com o planejamento feito pela Renova, eles 

acharam melhor tirar a escada de dentro da escola, e dar a volta com ela por 

fora, substituindo por uma rampa. Com a palavra o Vereador Edson, perguntou 

se a escola utiliza a quadra. Com a palavra a Sra. Maria de Lourdes, disse que 

sim. Com a palavra o Vereador Edson, questionou se a comunidade também 

usa a quadra e sem possui os dias certos para usar. Com a palavra a Sra. 

Maria de Lourdes, disse que a comunidade utiliza sim a quadra, porém, não 

sabe informar com relação aos dias de uso, mas, informou que tem um 

responsável pela chave. Com a palavra a Sra. Renata, disse que é importante 

adicionar grades nas janelas. Com a palavra o Vereador Edson, perguntou 

onde é a área de recreio e se ela comporta todos os alunos. Com a palavra a 

Sra. Renata, disse que a área é no andar de baixo e no pátio da escola, e que 

comporta bem os alunos, porém, quando chove eles não conseguem ter 

acesso no pátio. Com a palavra o Vereador Edson, disse que o pátio deveria 

ser coberto ou então ter uma coberta que leve da escola a quadra. Com a 

palavra a Sra. Renata, disse que a escola vai ter que ter acessibilidade, diante 

isso, eles vão retirar as escadas e fazer uma rampa com acesso pelo lado ê 

CAANÁAO 
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fora, com isso vão acabar perdendo uma sala, porém, vai ter o espaço de onde 

era a escada. Com a palavra o Vereador Edson, disse que com a retirada da 

escada o certo seria a construção de banheiros no andar de cima. Com a 

palavra a Sra. Renata, disse que o andar de cima é muito escuro, e que 

gostaria de abrir uma parte para entrar claridade. Com a palavra o Vereador 

Edson, sugeriu deixar sem o forro e colocar telhas de vidro e fazer banheiros 

na parte de cima. Ainda com a palavra, questionou quais regiões o curso 

técnico em administração atende durante a noite. Com a palavra a Sra. Maria 

de Lourdes, disse que atende Águas Claras, Claudio Manoel, Campinas e 

Monsenhor Horta. Com a palavra o Vereador Edson, perguntou se a Sra. 

Renata gostaria de acrescentar mais alguma coisa no projeto, e questionou se 

ela tinha auxiliando a Renova montar o projeto. Com a palavra a Sra. Renata, 

disse que seria só esses pontos mesmo. Informou que, a equipe foi à escola no 

início do ano e ela olhou tudo que precisaria inclusive a questão de grades nas 

janelas. Disse que a principio tudo vai ser trocado. Questionou se a comissão 

já está se baseando no projeto. Com a palavra o Vereador Edson, disse que a 

Comissão está olhando para fazer o comparativo com o projeto para ver se o 

projeto está dentro da realidade de cada escola. Com a palavra o Vereador 

Mauricio, disse que estão olhando as necessidades das escolas, para 

pontuarem no projeto e sentar com a empresa para discutir e pontuar o que for 

necessário. Com a palavra o Sr. Marco Antonio, Diretor da escola Estadual que 

reside no prédio no período da noite, disse que houve uma parceria da 

Prefeitura de Mariana com a Escola Estadual, visto que, a Escola Estadual 

mais próxima era em Monsenhor Horta e era muito longe para o distrito de 

Águas Claras, Claudio Manoel e Campinas. Então diante essa parceria, entre a 

Prefeitura e a Secretaria Regional de Ensino, a escola Estadual de Monsenhor 

Horta abriu a segunda sede em Águas Claras para atender os alunos dos 

demais distritos e a comunidade. Ademais, disse que além do primeiro ao 

terceiro grau, atendem também o EJA e a partir do mês de agosto de dois mil e 

vinte e um foi iniciado o curso técnico de administração. Salientou que, como a 

Escola Estadual, necessita muito de espaço, visto que a escola é pequena para 

atender todas essas demandas. Informou que é necessária uma Secretaria, 

visto que, às vezes o aluno precisa de um documento e a Escola Estadual não 

tem como ofertar, porque, não possui Secretaria na sede de Águas Claras e 

por isso uma ampliação seria de extrema importância, e que para atender bem 

o ensino médio, o EJA e o curso Técnico seriam necessários no mínimo seis 

salas de aula. Informou que para atender ao curso técnico, seria necessário 

uma sala de informática, o que a escola não possui. Informou que enviou um 

email a Secretaria de Educação, pois, é necessário transporte escolar para os 

alunos do curso técnico, disse que, o transporte escolar atende os alunos da 

Educação Básica, mas, os alunos do curso Éªcnlco também necessnam visto
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que, estão buscando uma melhor qualificação profissional. Com a palavra o 
Vereador Mauricio, informou que irá encaminhar um Oficio a Secretaria de 
Educação solicitando informações a respeito dos questionamentos do Sr. 
Marco Antonio, no que tange, ao transporte para os alunos do curso técnico. 
Com a palavra Sra. Maria de Lourdes, disse que é importante o Estado ter uma 
Secretaria para atendê-los. Com a palavra a Sra. Renata, disse que gostaria de 
fazer uma brinquedoteca na sala que fica ao lado da quadra, no entanto, lá 
possui alguns computadores, e visto que a escola não tem espaço à sala de 
informática teria de ficar na sala do lado de fora mesmo. Com a palavra o 
Vereador Edson, disse que irá sugerir a Secretária de Educação, a Sra. 
Carlene, e ao Prefeito Municipal, a construção de mais duas ou três salas no 
pátio da escola para atender o curso técnico e o Estado. Com a palavra o 
Vereador Edson, disse que espaço para a construção dessas salas não falta. 
Encerramento: Com a palavra o Vereador Edson, agradeceu a todos e 
encerrou a visita técnica às doze horas e trinta minutos. 
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